

Отзыв

научного руководителя на диссертацию Каримова Амонулло Файзуллоевича на тему «Лексико-грамматический анализ личных и лично-предметных местоимений в разносистемных языках (на материале таджикского, русского и английского языков)», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20-сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

В последнее время достаточно бурно развивается лингвистика, расширяются также его связи и с другими относительно новыми, вызванными объективной необходимостью науками, такими как лингвокультурология, социолингвистика, психолингвистика и т. д. Сегодня трудно представить сопоставление языков без лингвистики. Данный вопрос также актуален при анализе качества языковых единиц, особенно личных и лично-предметных местоимений и структурно-стилистических особенностей строя языков.

Всё сказанное выше даёт нам основание констатировать тот факт, что выбранная тема исследовательской работы, посвященная проблемам лексико-грамматического анализа личных и лично-предметных местоимений в сопоставительно-типологическом плане языков, является, вне всякого сомнения, актуальной, своевременной и логически правильной.

Структура рецензируемой диссертационной работы традиционная и состоит она из введения, двух глав, заключения и библиографии.

Во введении автор приводит обоснование выбранной темы, указывает на степень её изученности, доказывает актуальность своего исследования, определяет цели и задачи исследования, а также обозначает объекте исследования и его теоретическую и практическую ценность.

Глава первая рассматриваемой диссертации посвящена

теоретическим вопросам личных и лично-предметных местоимений. В ней, в частности, подвергаются анализу такие важные аспекты, как история развития личных и лично-предметных местоимений, лично-предметные местоимения в современном таджикском, русском и английском языках и лексико-грамматический анализ категории числа и уважения (почтения) в системе лично-предметных местоимений, что целесообразно рассматривать в комплексе.

Глава вторая диссертационной работой Каримова А. Ф. посвящена семантико-грамматическому анализу личных и лично-предметных местоимений в сопоставляемых языках, выявлению английских языковых единиц, которые считаются безэквивалентными в отношении таджикского и русского языков. Диссертантом было определено и обоснованно, что личные и лично-предметные местоимения могут употребляться не только в хрестоматийных рамках школьных, вузовских и фундаментальных грамматик, а намного шире.

Автору диссертационной работы, на наш взгляд, удалось доказать на конкретных примерах и достаточно успешно показать тонкости, положительные и отрицательные стороны применения отдельных средств передачи личных и лично-предметных местоимений с таджикского языка на русский, с английского на русский и обратно. В заключении автор диссертации представляет свои логические выводы и доводы.

Настоящее исследование характеризуется высокой степенью адекватности системно-структурному и функциональному свойствам личных и лично-предметных местоимений в каждом из сопоставляемых языков.

По теме диссертации опубликованы четыре статьи в журналах из перечня ВАК РФ.

Диссертационная работы Каримова АмонуллоФайзуллоевича на тему «Лексико-грамматический анализ личных и лично-предметных

местоимений разносистемных языках (на материале таджикского, русского и английского языков)» считается завершенным исследованием и отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации к кандидатским диссертациям и автор заслуживает присвоения ему учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 -сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Научный руководитель
доктор филологических наук,
профессор заведующий кафедрой
иностранных языков Академии наук
Республики Таджикистан по
специальности 10.02.20-сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное
языкознание.

Джамшед Парвонахон — Джамшедов Парвонахон

Почтовый адрес

Республика Таджикистан
734025, г. Душанбе,
проспект Рудаки-30

Электронный адрес: PJam 07@mail.ru

Телефон: (+992) 919002053

Подпись профессора

Джамшедова Парвонахона заверяю:
Начальник отдела кадров
Академии наук Республики Таджикистан Муродова М.

10 ноября 2018 г.

